



ДЕЯКІ ЗАУВАЖЕННЯ стосовно [щойно прийнятого закону](#) "Про сільськогосподарську кооперацію"

1. Пайовий фонд

Варто погодитися з висновком Головного юридичного управління щодо застосування до с/г кооперативів правових та економічних категорій і термінів, не притаманних відносинам кооперації. Більше того, закон просто знищує усталену систему базових засад кооперації, надаючи натомість невиважену систему понять. В системі базових понять створюється плутанина, яка здатна заблокувати розвиток кооперації на практиці.

Зокрема, передбачено, що активи кооперативу формуються не за рахунок пайових внесків, як це передбачено базовим законом про кооперацію, а за рахунок вкладів і додаткових вкладів членів та асоційованих членів кооперативу. До того ж для позначення пайового внеску члена кооперативу передбачено 2 поняття – вступний внесок і вклад. До того ж вважається, що внесок члена кооперативу є поворотним. Це також створює додаткові колізії до розуміння поняття "статутний капітал", яке виходить власне за межі цього закону і здатне зруйнувати весь масив національного корпоративного законодавства.

2. Обов'язковість участі в кооперативі

Обов'язковість участі в кооперативі зазначена як основний принцип с/г кооперації. Однак надане тлумачення цього принципу – "безпосередня участь члена кооперативу у господарській та іншій діяльності такого кооперативу, розподіл доходів сільськогосподарського кооперативу, що діє з метою одержання прибутку, серед його членів пропорційно до їх участі у господарській діяльності, а також спрямування частини одержаного фінансового результату (прибутку) на забезпечення розвитку сільськогосподарського кооперативу, сільськогосподарського кооперативного об'єднання" навряд чи дозволяє зрозуміти що мається на увазі під "обов'язковістю участі" – особиста робота в кооперативі? надання коштів на матеріальних цінностей? чи просто сплата внесків?

3. Патронажні дивіденди

Ще однією досить дивною новацією закону є введення поняття патронажних дивідендів. В масиві національного законодавства це поняття згадується хіба що 1 раз в тексті Податкового кодексу стосовно оподаткування недієздатних фізичних осіб, на якими встановлена опіка у формі патронажу. В засадничих нормативних документах – Цивільному та Господарському кодексах поняття патронажу, патронажних виплат, дивідендів, відсутнє.

Виходячи з суті "патронажних дивідендів" можна зробити висновок, що вони є виплатами на пай.